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Venezia, 24-06-2024

Nr. ordine 998

All'Assessore Simone Venturini

e per conoscenza
Al Presidente della III Commissione
Alla Segreteria della III Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: revocati i turni di soggiorno per anziani presso il Centro Mocenigo del Comune di Venezia per la stagione estiva
2024.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

il Centro Soggiorni Morosini organizza da anni i soggiorni estivi balneari e montani per le persone anziane del
comune di Venezia nelle due strutture di Lido – Alberoni e Lorenzago di Cadore;
si tratta di un servizio ai cittadini molto importante e delicato che rappresenta la possibilità, spesso unica, per i
cittadini più anziani di potersi concedere una necessaria vacanza nel corso dell’estate, e dell’anno.

Rilevato che:

alle persone già iscritte ed in attesa della partenza del turno presso la struttura montana di Lorenzago di Cadore, è
giunta solo in questi giorni la comunicazione che le attività estive di questo Centro sono state sospese;
dalla lettera inviata si evince che “Spiace comunicare che la consueta ricerca del soggetto gestore dei soggiorni
estivi a Lorenzago per l'estate 2024 ha avuto esito negativo. È tuttavia intenzione dell’Istituzione Centri di
Soggiorno garantire comunque la possibilità di fruire del soggiorno estivo a tutti coloro che risultano assegnatari, in
base alla graduatoria pubblicata il 27/5/2024, e pre iscritti ai turni di soggiorno presso il Centro Mocenigo, offrendo
due opzioni alternative:

1) fruire di analogo periodo presso il Centro Morosini (Lido di Venezia). In tal caso la comunicazione
dovrà pervenire all’Istituzione necessariamente entro il 24/6/2024; in caso di scelte esorbitanti le
disponibilità la preferenza sarà accordata secondo l'ordine di posizione in graduatoria.

Oppure

2) poter usufruire di un contributo economico in base all’ISEE, nel caso ritenesse di individuare
autonomamente un soggiorno montano, in pensione, albergo (escluso 5 stelle) o B&B nei mesi di luglio e
agosto.”.

Considerato che:

ci troviamo già alla fine di giugno ed in piena estate, periodo in cui i termini per le iscrizioni o adesioni presso
strutture di accoglienza per anziani sono già scaduti, sarà quindi un’impresa quasi impossibile trovare un
soggiorno alternativo;
il soggiorno in località balneare non è indicato o salubre per molti anziani.

Ritenuto che:
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non sia accettabile che un comune come Venezia non riservi ai suoi cittadini più anziani e alle loro famiglie, già
sufficientemente impegnate, tutte le attenzioni necessarie e non riesca a garantire i necessari soggiorni estivi, in
uno dei periodi più critici dell’anno;
la popolazione anziana dovrebbe rappresentare uno dei target sociali prioritari a cui dedicare cure, attenzioni e
servizi.

 

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per:

conoscere i motivi dell’improvvisa revoca dei soggiorni presso il Centro Mocenigo di Lorenzago di Cadore;
sapere se l’Amministrazione comunale intenda attivarsi per individuare ulteriori alternative da proporre ai cittadini
rimasti esclusi dai soggiorni;
sapere se il Centro Morosini può farsi carico di individuare le località montane e le strutture che possano ospitare
gli anziani esclusi, concordandone le modalità di accoglienza;
sapere come si intenda intervenire per prevenire e scongiurare il ripetersi di fatti simili in futuro.
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